

# НАРОДЫ ТРЕБУЮТ: ПОКОНЧИТЬ

Мировая общественность ответила взрывом возмущения и негодования на пиратские действия американских агрессоров в Юго-Восточной Азии. Американские интервенты и их марионетки носятся с новыми планами авантюры, угрожая соседним с Южным Вьетнамом странам, миру и безопасности народов. Разбойничьи налеты заокеанских пиратов на ДРВ, применение отравляющих веществ и напалмовых бомб против мирного населения — новые звенья в цепи преступных акций Пентагона в Юго-Восточной Азии.

Советское правительство решительно поддерживает заявление правительства Демократической Республики Вьетнам, протестующего против проводи-

мых США военных провокаций в отношении ДРВ, против наращивания вооруженных сил и оружия США в Южном Вьетнаме. Оно полностью присоединяется к требованию правительства ДРВ немедленно прекратить агрессию и обеспечить строгое выполнение Женевских соглашений 1954 года по Вьетнаму, защитить мир в Индокитае и Юго-Восточной Азии. Перед лицом указанных действий США Советский Союз вынужден будет вместе со своими союзниками и друзьями принять дальнейшие меры для ограждения безопасности и укрепления обороноспособности ДРВ.

«Руки прочь от Вьетнама!» — эти слова звучат сегодня в любом уголке земного шара.



\*

*ДРВ.* 22 марта правительство США открыто объявило об использовании ядовитых газов в агрессивной войне в Южном Вьетнаме и подтвердило, что именно США снабдили южновьетнамских марионеток различными видами ядовитых газов и что американские летчики распыляют отравляющие вещества в густо населенных районах Южного Вьетнама.

Американские агрессоры лишены всякого чувства элементарной гуманности, они совершают ныне чудовищные преступления, которые мало чем отличаются от преступлений гитлеровских фашистов.

Из заявления правительства ДРВ

*ИНДИЯ.* Ни одно цивилизованное государство не прибегало к газам — этому чудовищному оружию. Лишь американцы нарушают соглашение о его запрещении. Азия никогда не забудет, что американцы однажды уже применили и атомную бомбу против ее народов.

„Патриот“

*КОНГО (Леопольдвилль).* Американские агрессоры должны наконец осознать, что вооруженная агрессия против ДРВ не может остаться безнаказанной. У народа ДРВ есть верные, надежные друзья, в том числе великий Советский Союз.

Конголезская лига борьбы за мир и дружбу между народами

*ЦЕЙЛОН.* Бомбардировка американскими самолетами территории ДРВ превата большим пожаром, который может распространиться на всю Азию.

„Цейлон дейли ньюс“

*ЯПОНИЯ.* США рассматривают вьетнамцев как подопытных кроликов и экспериментируют над ними.

„Иомпури“

# С ГРЯЗНОЙ ВОЙНОЙ!

## СОВРЕМЕННЫЕ КАННИБАЛЫ

**М**ИР СТАЛ свидетелем нового чудовищного преступления американских империалистов, обрушивших на жителей Южного Вьетнама бомбы с отравляющими веществами. В американской печати уже давно появлялись сообщения о том, что в США ведутся работы по созданию и совершенствованию химических и бактериологических средств войны. Образцы химического и бактериологического оружия систематически испытываются и отрабатываются на американских полигонах. Некоторые американские генералы и политики давно ратуют за его применение в Южном Вьетнаме, уверяя, что только оружие массового уничтожения может обеспечить США победу над южновьетнамскими патриотами. Доктор Клиффорд Ф. Рассуэллер, бывший президент Американского химического общества и советник ряда правительственных ведомств — не какой-нибудь безответственный политикан! — открыто призвал на страницах журнала «Сатердей ивнинг пост» использовать «невероятные наступательные возможности химического и бактериологического оружия». Американской военщине, увязшей в войне в Южном Вьетнаме, этот каннибал предлагает уморить южновьетнамских патриотов голодом. Он считает, что с помощью химического и бактериологического оружия надо уничтожить «всю растительность и урожай в районах, являющихся оплотом сил Вьетконга».

Рассуэллер буквально захлебывается от восторга, расхваливая «преимущества» и чуть ли не «гуманность» химического и бактериологического оружия. «Многие современные виды «нервного газа», — пишет этот людоед, — отнюдь не ужасны, если учесть, как они убивают. Они убивают почти мгновенно. Они не уродуют тело человека, как обычное оружие, и не заставляют его лежать часами в агонии, ожидая, когда смерть прервет страдания. Более того, имеется явная возможность, если мы обратим на этот вид оружия внимание, которого оно заслуживает, сделать войну более гуманной и даже милосердной». В общем, убивать и убивать даже милосердной. В общем, убивать и убивать с помощью оружия массового уничтожения — вот кредо и мораль Рассуэллера.

Взгляды Рассуэллера разделяет также и некий Антони Хэрриган, выступивший со статьей «Проблемы газовой войны» на страницах рупора НАТО — журнала «Резю милитэр женераль».

В ходе химической войны, с упоением разглагольствует Хэрриган, «нетрудно создать запретные зоны с помощью химического оружия, точнее — удушливых газов. Один вертолет, снабженный разбрызгивателем отравляющих веществ, может за не-

сколько минут заставить партизан покинуть их неприступные убежища». Больше того, он ратует за использование отравляющих веществ даже в городах с большим скоплением людей и транспорта. Его нимало не смущает, что это оружие массового уничтожения способно поражать на оживленных городских улицах не столько партизан, сколько мирных жителей. «Везде, — кликушествует этот маньяк, — удушливые газы могут вынудить партизан к отступлению и создадут для них непреодолимый барьер».

Хэрриган советует не ограничивать применение химического оружия только Южным Вьетнамом. «В любой другой стране, — пишет он, — которой угрожает партизанская война, тактическое применение удушливых газов, как и использование минных полей, создало бы защитную зону». Эта зона «держала бы противника на расстоянии и делала бы его бессильным».

Теперь США от пропаганды химического оружия перешли к применению газов в Южном Вьетнаме. Согласно сообщениям официальных представителей Вашингтона, американские вертолеты и истребители-бомбардировщики, оснащенные специальными устройствами, рассеивают над населенными пунктами боевые химические вещества, поражающие у людей органы зрения, дыхательные пути и желудочно-кишечный тракт. Жертвами газовых атак стали мирные жители вьетнамских деревень.

Даже американская газета «Нью-Йорк таймс» вынуждена признать, что «у простых людей во всех частях мира вызывает сильную психологическую отрицательную реакцию, если не ужас, сама мысль о любом отравляющем веществе, даже временного действия, которое вызывает лишь сильные неприятные явления, в том числе рвоту и желудочно-кишечные расстройства, когда применяется против здоровых взрослых людей. Но даже такого рода отравляющее вещество может быть смертельным для очень молодых, очень старых и тех, кто страдает сердечными и легочными заболеваниями».

...Ни одна другая страна не пользовалась таким оружием в военных действиях в последнее время, — отмечает газета. — Если Соединенные Штаты полагают, что люди всюду станут мыслить логически и «здорово» и поймут, что отравляющие вещества не смертоносного действия представляют собой в действительности лишь другую форму войны и даже сравнительно гуманную форму, то кто-то тут совершил серьезную ошибку».

Новые злодеяния американской военщины вызвали всеобщее возмущение. Советское правительство решительно осудило применение Соединенными Штатами отравляющих газов против населения Южного Вьетнама.

«Правительство США, — говорится в ноте Советского правительства, — должно отдавать себе отчет в том, какую тяжелую ответственность оно берет на себя за преступления против вьетнамского народа и к каким последствиям это может привести».